

全面保护个人信息安全! 一批民生新规11月起施行

□ 白阳

过了重阳便作寒。11月起,一批关系到社会民生的重要新规开始施行。从守护个人信息安全到保障农民工工资……法治的阳光,为你送来缕缕温暖。

个人信息安全有了专门法律保护

明确不得过度收集个人信息、大数据杀熟、滥用人脸识别技术……自11月1日起,《中华人民共和国个人信息保护法》正式施行,全方位保护你的信息安全。

本法明确,处理个人信息应当具有明确、合理的目的,并应当与处理目的直接相关,采取对个人权益影响最小的方式;个人信息处理者利用个人信息进行自动化决策,不得对个人在交易价格等交易条件上实行不合理的差别待遇。

对于提供重要互联网平台服务、用户数量巨大、业务类型复杂的个人信息处理者,本法特别规定了其需要履行的义务,如

建立健全个人信息保护合规制度体系,定期发布个人信息保护社会责任报告,接受社会监督等。

工资保证金解除农民工“后顾之忧”

《工程建设领域农民工工资保证金规定》自11月1日起施行,有望破解工程建设领域的农民工欠薪问题。

规定明确了工资保证金的全国统一规范,规定工资保证金按工程施工合同额(或年度合同额)的一定比例存储,原则上不低于1%,不超过3%。对施工合同额低于300万元的工程,且施工总承包单位在签合同前一年内承建的工程未发生工资拖欠的,由各地区结合实际,确定相应的工程免于存储工资保证金。

施工总承包单位所承包工程发生拖欠农民工工资的,由人社部门依法作出责令限期清偿或先行清偿的行政处理决定。工资保证金接受人社部门监管,除用于清偿欠薪外,任何单位和个人不得挪作他用。

制造业中小微企业可缓缴税款

为进一步加大助企纾困力度,自11月1日起,制造业中小微企业可缓缴税款,至明年1月申报期结束。

具体措施包括:对今年四季度制造业中小微企业实现的企业所得税和国内增值税、国内消费税及随其附征的城市建设维护税,以及个体工商户、个人独资和合伙企业缴纳的个人所得税(不含其代扣代缴的个人所得税)实行阶段性税收缓缴。

对年销售收入2000万元以下的制造业小微企业(含个体工商户),其实现的税款全部缓缴;对年销售收入2000万元至4亿元的制造业中型企业,实现的税款按50%缓缴,特殊困难企业可依法特别申请全部缓缴。为纾解煤电、供热企业经营困难,对其今年四季度实现的税款实施缓缴。上述缓缴措施延期缴纳时间最长为3个月。

规范社会消防技术服务活动

《社会消防技术服务管理规定》自11月9日起正式施行。规定明确,消防技术服务行业组织不得从事营利性社会消防技术服务活动,不得从事或者通过消防技术服务机构进行行业垄断等。

消防技术服务机构应当对服务情况作出客观、真实、完整的记录,按消防技术服务项目建立消防技术服务档案。消防技术服务机构不得转包、分包消防技术服务项目。

消防技术服务机构违规行为给他人造成损失的,依法承担赔偿责任;经维护保养的建筑消防设施不能正常运行,发生火灾时未发挥应有作用,导致伤亡、损失扩大的,从重处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

据新华社



广宗检察院举办主题演讲会鼓舞士气

广宗县人民检察院将主题演讲作为党史学习的重要内容之一,深化党史学习教育的重要载体。近日,广宗检察院举办了“忠诚履职、感悟工作”主题演讲会。

演讲会上,4名年轻干警紧紧围绕“忠诚履职、感悟工作”主题,结合自己的本职工作,用朴实无华的语言、真挚的感情,讲述了成长历程和工作感悟,展现了对检察工作的热爱之情和对检察事业美好未来的向往。党组书记、检察长王根英在演讲会上就进一步加强队伍建设提出了要求。

刘成江 王英帅

安平检察院多措施促党建业务融合发展

安平县人民检察院采取多项措施,持续推进党建业务融合发展。

该院坚持发挥好党员突击队的作用,以“党员突击队”为突破口,亮明身份,做好表率,持续开展“我为群众办实事”实践活动;依托辖区红色资源,精心安排全体干警参观学习;设立党建办公室,以党建促党建;以党支部为载体,将党员干警划分为五个支部,以队伍教育整顿为契机,开展一系列自我剖析与整改活动。 孟翔 杜宇

隆尧检察官走进校园为学生上法治课

为进一步落实好“一号检察建议”,增强在校学生的法治观念和自我保护意识,近日,隆尧县人民检察院第二检察部主任赵红军深入辖区唐尧中学,为在校学生讲授了一堂生动的法治课。

赵红军以PPT结合视频的形式,从什么是校园欺凌、如何预防未成年人犯罪等方面为学生们进行讲解,并结合亲身工作经历,跟学生们分享了许多发人深思的典型案例,引导学生们从现在做起,学好法律知识,逐步培养法治观念,增强防范意识,守住法律底线,防范受到不法侵害,受到学校师生一致好评。

霍群丽 张丹

宁晋司法局开展社矫对象团体心理辅导活动

近日,宁晋县司法局签约的长期专家团队,在该局宁馨心灵驿站沙盘室开展了社区矫正对象团体心理辅导活动。

在活动过程中,8名社区矫正对象在专家的指导下,经过两轮的互动,每个人都看到了自己也感受到了他人,实现了在团体中的自我探索,并在结束前各自谈了自己的收获。

据了解,近年来,宁晋县司法局对社区矫正对象定期开展多种形式的心理辅导活动,在活动形式上不断创新,以更有效的方式,更有针对性、更贴近社区矫正对象需求的服务内容,为社区矫正对象的心理健康保驾护航,取得了较好成效。

孟翔 王龙



10月22日8时30分许,在沧州市区九江路与千童大道交叉口处,一辆轿车与电动车发生剐蹭事故,致使电动车骑车人倒地受伤。沧州市公安局交警支队二大队“铁骑交警”巡逻至此发现后,立即维护事故现场,疏导交通秩序,并紧急联系120救护车。医护人员赶到后,交警帮着医护人员将伤者抬上救护车,使伤者得到及时的医治。 孙明山 摄

拍卖手机靓号突破执行难题

□ 通讯员 吕宁宁 河北法制报记者 陈兆扬

10月13日,黄骅市人民法院通过网络司法拍卖平台,以1.204万元的价格,将被执行人许某名下的尾号为“999”的手机号码成功拍卖。10月22日,法院将拍卖所得款付给申请执行人白某。

事情还得从2013年说起。当年,被执行人许某从申请执行人白某处购买砖,至2014年11月份,许某累计拖欠白某砖款计5.1万元。当时,许某写下一张欠条,约定所欠款项于2015年5月10日前全部还清。其间,许某陆续偿还了白某2.5万元,但仍欠2.6万元没有给付。白某经多次催要无果后,只得将白某起诉至黄骅法院。黄骅法院经审理,于2016年12月作出判决,依法判令许某偿

还白某砖款2.6万元。但判决生效后,许某仅于2017年上半年偿还给白某1.5万元,对剩余的1万多元便不再给付。白某无奈,只得于同年8月8日向法院申请对白某予以强制执行。

执行法官李勇承办了这起案件。经过线上网络查控与线下实地摸排,李勇发现被执行人许某名下并无可供执行的财产,且办案系统中显示许某作为被告的未结案件还有好几件。随之,李勇尝试着联系被执行人许某,但数次拨通后的电话都被许某挂断拒接。没有可供执行财产,又联系不到被执行人,案件一时陷入僵局。

今年8月的一天,李勇在翻阅案卷时,惊喜地发现被执行人许某名下有一个尾号为“999”的手机号。凭借多年的执行经验,李勇决定从该手机号码入手执行。经核实,该电

话号码确为许某所有。

李勇立即依法冻结了该手机号码,同时联系技术鉴定室人员对此手机号进行评估,在确认手机号码初步价值为1万多元后,李勇迅速向许某送达了执行裁定书,并随即启动了网络司法拍卖程序。

10月13日,通过淘宝网网络司法拍卖平台,被执行人许某名下尾号为“999”的手机号进入网络司法拍卖。经竞价,最终被买家以1.204万元的价格竞得。扣除各项费用后,余款1万元。随后,李勇又帮助买家将该手机号成功办理了过户手续。至此,案件最终得以圆满执结。

李勇说,该案件中手机号的成功拍卖,突破了以房产、车辆为执行财产的传统执行模式,拓宽了执行财产的调查范围,为切实解决执行难提供了新思路。

发放了卡通宣传手册。此次活动,培养了孩子们的交通安全意识,促使孩子们从小重视交通安全,自觉遵守交通法律法规,养成文明交通的良好习惯。

李建伟 张佳月

大厂交警幼儿园里宣讲交通安全

近日,大厂公安交警大队组织宣传民警走进辖区幼儿园,开展交通安全宣传。

宣传民警向孩子们介绍

了交通安全常识,并用游戏的方式与孩子们开展互动,让孩子们认识信号灯、交通标志,学习交警指挥手势,并

醉酒驾驶超标电动三轮车是否构成危险驾驶罪

□ 李刚

日前,武安市人民检察院审理了一起醉酒驾驶超标电动三轮车案件,最终以证据不足对涉嫌醉酒驾驶人作出不起诉决定。

2020年12月的一天,张某某无证酒后驾驶的无号牌电动三轮车与宋某某无证驾驶无号牌电动三轮车发生碰撞,造成两车不同程度受损的交通事故。经邯郸市律正司法医学鉴定中心鉴定,张某某血液中乙醇含量207.45mg/

m1;经鹿泉燕赵司法鉴定中心鉴定,张某某驾驶的电动三轮车属于机动车范畴。

侦查机关将张某某以涉嫌危险驾驶罪移送武安检察院审查起诉后,该院认为证据不足,退回侦查机关补充侦查。侦查机关二次侦查后,武安检察院认为,虽然该电动车经鉴定属于机动车范畴,但是按照最高法、最高检、公安部《关于办理醉酒驾驶机动车刑事案件适用法律若干问题的意见》和道路交通安全法的规定,对于机动

车概念的理解应当与其对应的行政法

规保持一致,在法律和法规未明确超标电动车属于机动车情况下,将超标电动车直接鉴定为机动车效力存疑,且公众普遍认为该类电动车不属于机动车,交管部门也未将该类电动车纳入机动车管理范围进行登记管理,在案证据也不能证实张某某具有醉酒驾驶机动车的违法性认识,故不能认定张某某主观上具有危险驾驶的故意,不符合起诉条件。

为了更好地提升刑事案件办案质

一电动三轮车驾驶人带着头盔却不戴

交警:“头盔是关键时刻保命的!不是戴给交警看的!”

河北法制报讯 (孟艳青)“有头盔没有?”“有。”“头盔戴了没有?”“带了,没戴。”戴上头盔是关键时刻用来保命的,不是带给交警看的!”这是在临漳某道路上交警与一名司机的对话。

10月17日,邯郸市交巡警支队临漳县大队民警在辖区道路开展巡逻保畅工作。14时38分许,民警驾车行驶至马义线与魏峰线交叉口时,看到一辆摩托三轮车驶来。该车驾驶人头戴一顶鸭舌帽,未佩戴安全头盔。民警见状立即上前示

为了能开大车变造机动车驾驶证

高速交警给予违法男子驾驶证记12分并拘留20天处罚

河北法制报讯 (杨晓东)驾驶证被吊销,为了能驾驶重型半挂牵引车跑业务,驾驶人变造机动车驾驶证上路。10月21日,高速交警昌黎大队执勤民警就查处一起这样的违法行为,并对驾驶人给予了相应处罚。

11时30分左右,高速交警昌黎大队执勤民警在秦皇岛西收费站出口执勤,在对一辆大货车检查时,发现驾驶人杜某的驾驶证有些异常,随后,将该车引导至车辆待检区。经认真检查和公安交通管

理综合应用平台查询,民警发现杜某的驾驶证已经被吊销了,而其所出示的名为刘某刚的驾驶证系变造的。经询问,驾驶人杜某为了能驾驶重型半挂牵引车,变造了他人的机动车驾驶证。

民警对杜某的违法行为进行了严厉的批评教育,随后对其驾驶证吊销期间驾驶第一类机动车并使用变造机动车驾驶证的违法行为依法进行了合并处罚,共计罚款3500元、驾驶证记12分、行政拘留20天。

邢台开发区警方抓获潜逃4年部督在逃人员

近日,邢台市公安局开发区分局在市公安分局环安、科信、技侦、网安等警种部门的大力协助下,一举将潜逃4年的公安部督办案件网上在逃人员李某抓获。

在“燕赵—砺剑铸盾2021”专项行动进入冲刺阶段后,市局专班多次调度历年在逃人员抓捕工作,开发区警方经秘密布控、连日蹲守,最终在该居民楼门口处将李某抓获,市公安分局专门发贺电表示祝贺。

孟翔 马云飞

司机遇车祸被卡驾驶室孟村交警及时助其脱险

近日,孟村公安交警大队辛店中队值班民警接到指挥中心指令,沧乐线与小姜庄路口3辆重型货车相撞,一名司机被卡在驾驶室内,腿部受伤。辛店中队民警迅速赶赴现场处置,同时联系120急救中心前往协同救援。

到达事故现场后,民警发现被撞的大货车车头严重变形,车门无法打开,救援牵引绳对驾驶室进行牵引拖拽,扩大救援空间。很快,被困司机被成功救出。这时,救护车赶到,民警协助医护人员将受伤司机抬上担架送上救护车。

霍群丽 王新苗

磁县申庄中学举办家庭教育课堂凝聚家校共育合力

近日,磁县申庄中学校长张增军主持举办了家庭教育课堂。参与课堂活动的家长们表示,要以此为契机,加强家校关系,转变教育观念,共同教育好学生,取得了良好的社会反响和正面反馈。

据悉,申庄中学秉承“促家风、振书声”的家庭教

育理念,以专题讲座、教育课堂、教育班会等多种形式,积极推进家长培训活动。通过开展家长培训活动,拉近了学校与家庭间的距离,增强了双方的沟通和信任,融合了教师与家长们的感情,对学校的发展起到了良好的促进作用。

郭书振

效,加强在类似争议案件办理过程中的沟通协调,武安检察院组织召开公法刑事案件工作联席会议,就“醉驾型危险驾驶案件”开展了专题研讨。会上,办案人汇报了该案的基本案情,与会人员就醉驾超标电动车行为是否构成危险驾驶罪,进行了深入交流与探讨,统一了办案标准,一致认定电动三轮车不属于机动车,犯罪嫌疑人主观上也不具有危险驾驶的故意,不符合起诉条件。因此,武安检察院对张某某作出不起诉决定。